

湛江日报

余钢到坡头区调研

高标准推进海东片区开发建设
打造湛江高质量发展新增长点

本报讯(记者陈彦 通讯员湛新)10月29日下午,市委书记余钢到坡头区,深入规划展馆、科研机构、文旅项目现场,实地调研城市扩容提质、海洋经济发展、滨海旅游打造等情况,强调要高标谋划推动海东片区开发建设,加快建设特色海洋产业集群和特色型现代海洋城市,打造湛江高质量

发展新增长点。在坡头区海东新区城市展厅,余钢观看海东新区宣传片,听取海东新区起步区首开区综合开发工作情况介绍,详细了解起步区整体定位、片区周边配套建设、产业布局、在建重点项目建设等情况。他指出,重点片区综合开发是推动城

市高质量发展的重要平台,海东新区规划建设要结合湛江实际,明确片区功能定位,提高规划设计水平,加强产业项目谋划,加快推动产城融合发展;要积极调动群众参与家乡建设的热情,充分利用在建的工程项目吸纳当地群众就业,让群众在家门口就业增收。

湛江湾实验室聚焦海洋装备、海洋能源、海洋生物三大领域,系统谋划海洋牧场研究与建设,目前已取得了多项代表性科研成果。来到湛江湾实验室,余钢先后走进实验室展厅和智慧渔业指挥中心,详细了解实验室发展定位、平台运营、主要研究方向等情况,对湛江湾实验室在培育和发

展新质生产力、推动高质量发展方面取得的成绩表示肯定。他强调,湛江湾实验室要强化人才“引、育、留、用”工作,加强产学研深度融合,在科技创新引领产业创新方面下更大功夫,加快科技成果转化,让更多科技成果在湛江落地转化;要加大招商引资和推介力度,注重产品规划设计,学习借鉴国内外先进地区的好经验好做法,着力提升海上养殖装备现代化水平。

湛江军事文化博览园依托湛江湾特色滨海环境,打造以国防教育和爱国主义教育基地为核心、旅游研学为一体的主题文旅项目。余钢走进湛江湾博物馆,实地察看文化旅游基础设施及配套项目建设运营情况,强调要依托湛江独特的滨海旅游资源和厚重的历史文化,以“看海、亲海、玩海”为主题,强化文旅开发整体设计与运营,继续做好做实“文旅+研学”文章,打响湛江特色文化旅游品牌,打造湛江滨海旅游新亮点。

市领导吴国雄、欧先伟参加有关活动。

广东省民营企业家助力“百千万工程”湛江招商推介会召开

现场签约招商项目17个 总金额超212亿元

本报讯(记者许翠燕 林宇云)10月29日,广东省民营企业家助力“百千万工程”湛江招商推介会在湛江海滨宾馆召开,300多位企业嘉宾齐聚湛江,共享机遇、共商合作、共促发展。我市各县(市、区)与有关企业现场签订17个招商项目的投资合作协议,总金额超212亿元。市长曾进泽主持会议并讲话,广东省工商联主席、省总商会会长陈志列出席会议。

当前,湛江抢抓多重国家发展战略叠加机遇,以“大交通”便捷外联内通,以“强

平台”集聚现代产业,以“美生态”赋能高质量发展,以“优服务”激发发展活力,成为一片投资兴业的发展热土。随着“百千万工程”加力提速,湛江将为企业带来新的发展空间、新的无限商机。

曾进泽代表市委、市政府和870多万湛江人民,对与会领导、企业家的到来表示热烈欢迎,对大家长期以来关心支持湛江发展表示衷心感谢。他表示,希望省工商联等省直有关单位一如既往地关心支持湛江,与湛江建立常态化交流合作机制。希

望更多企业家走进湛江、感受湛江、投资湛江,在携手推进“百千万工程”,推动湛江跨越式、高质量发展中抢抓机遇、实现共赢发展。湛江将进一步优化营商环境,全面落实惠企政策,全力为企业提供服务,以更大力度促进民营企业发展,让广大企业家在湛江投资放心、创业安心、生活舒心。

会上,与会人员观看湛江招商宣传片。副市长孔海文对湛江投资环境及“百千万工程”投资重点领域作了全面推介;湛江经开区管委会、广湛园(奋勇高新区)

管委会、廉江市市政府主要负责同志对园区招商、新型城镇化试点招商作了具体推介。巴斯夫一体化基地(广东)有限公司、江苏大毛牛新材料有限公司、龙健集团作为在湛投资落地的企业代表作了发言。

省工商联(总商会)驻会领导、企业家副主席(副会长)、常委、执委,省委统战部、省财政厅有关负责同志,各地级以上市工商联领导,省百强民企代表,我市各县(市、区)政府和市直有关部门主要负责同志等参加会议。

“2024广东省民营企业100强”系列榜单在湛江发布

我市两家企业上榜

本报讯(记者许翠燕)10月29日上午,“2024广东省民营企业100强”系列榜单发布暨优强企业助力“百千万工程”湛江招商推介会在湛江召开。会上,“2024广东省民营企业100强”“2024广东省制造业民营企业100强”“2024广东省服务业民营企业50强”三个榜单正式发布。

“2024广东省民营企业100强”入围门槛为133.08亿元,其中2023年营业收入超过4000亿元的企业有4家,超1000亿元的有12家,超200亿元的有63家。

从百强榜的地区分布情况看,深圳40家,广州22家,佛山17家,东莞5家,惠州、茂名、珠海各3家,中山2家,江门、汕头、云浮、湛江、肇庆各1家。湛江上榜企业为广东恒兴集团有限公司,排名第67位。

从行业分布情况看,制造业55家,批发和零售业18家,商务服务业5家,房地产业4家,互联网和相关服务、房屋建筑业各3家,软件信息技术服务业、货币金融服务各2家,综合、燃气生产和供应业、科技推广和应用服务业、土木工程建筑业、其他服务业、保险业、邮政业、畜牧业各1家。

根据榜单,“2024广东省制造业民营企业100强”入围门槛达到55.35亿元,湛江两家企业入选,其中广东恒兴集团有限公司排名第42位,广东金岭糖业集团有限公司排名第96位。

政协第十四届湛江市委员会第十六次常委会会议召开

持续为湛江经济社会高质量发展献计出力

本报讯(记者卓朝兴 通讯员李小晶)10月29日,市政协党组书记、主席李多民主持召开政协第十四届湛江市委员会第十六次常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记在庆祝中华人民共和国成立75周年招待会、庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话精神,传达学习广东省庆祝中国人民政治协商会议成立75周年座谈会、省政协十三届常委会第八次会议精神,传达学习省委主要领导莅湛调研讲话精神,听

取副市长何嘉曼通报2024年上半年全市经济社会发展情况,围绕“聚力培育发展县域优势产业,加快以县城为重要载体的新型城镇化建设,助推百县千镇万村高质量发展”开展专题议政,审议通过有关人事事项。

会议强调,要坚持以“高站位”学思践悟,切实把习近平总书记重要讲话精神贯彻落实到政协工作各方面全过程,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要学深悟透习近平总书记重要讲

话精神,画好推进湛江现代化的最大同心圆,不断丰富和发展全过程人民民主的湛江实践,发挥好党组把方向、管大局、保落实的作用,以改革创新精神抓好政协委员会队伍建设。

会议要求,要坚持以“强担当”服务大局,聚焦全市中心工作和群众期盼,持续为湛江经济社会高质量发展献计出力。要围绕全市改革发展大局建言献策,围绕培育发展县域优势产业献计出力。要坚持以“新作风”扎实履职,高质

高效完成全年各项目标任务,奋力推动湛江政协事业全面发展。要高质高效完成年度各项协商议政活动,着力提升推进基层协商、提案、文史、社情民意等经常性工作质效。要坚持不懈抓好政协作风建设,严格落实廉政建设各项规定,提高政协工作执行力,以优良作风展现政协好形象。

市政协副主席黄杰、欧先伟、孙省利、杨文光、陈国凤、龙小艾、关卉、李广丽参加会议。

本报记者范子华 黄文朗

粤商代表现场考察湛江

活力港城 “湛”放未来



10月29日下午,粤商代表在宝钢湛江钢铁水控中心参观。 本报记者刘冀城 李忠 摄

10月28日至29日,省工商联(总商会)十三届三次执委会议暨民企助力“百千万工程”湛江招商推介会在湛江召开。

与会嘉宾纷纷对湛江的区位优势、资源优势、产业集群、“百千万工程”成效等给予高度评价,认为湛江有着澎湃的城市活力,优良的营商环境,在绿色钢铁、绿色石化、绿色能源、绿色食品、蓝色海洋经济等方面商机无限,希望通过进一步了解,挖掘携手前进、共谋发展的对接点和共赢点,共绘新蓝图、共享新机遇、共创美好未来。

游船之旅见证产业优势
共话湛江发展

29日下午,各行各业的企业代表齐聚红嘴鸥码头,共同踏上了一段别开生面的游船之旅。随着船只缓缓驶离码头,企业代表们纷纷被美丽的金沙湾、宏伟的海湾大桥、威严的十里军港等美景所吸引。

“首次来到湛江,感受到这座海滨城市的欣欣向荣。近距离观看湛江‘一湾两岸’的美景实在令人赞叹,尤其是40万吨级码头,展现了湛江的巨大发展潜力。”江门市建泰投资置业发展有限公司董事长杨景丽感叹。

招商推介会上,有关部门领导介绍了各行各业的投资优惠政策和本地经济发展状况,广湛园作为全省唯一面向RCEP和东盟合作产业园,也吸引了杨景丽的注意。“广湛园区位优势优越,可以面向东南亚发展进出口制造业和高精尖产业,未来发展潜力无限。我觉得很多行业可以有机结合,既要关照参天大树,也要注意小树苗的成长,各行各业齐心协力推动湛江发展。”她说。

随后,企业代表们先后来到宝钢湛江钢铁基地,巴斯夫(广东)一体化项目基地。当前,湛江已经形成绿色钢铁、绿色石化、绿色能源、绿色食品、蓝色海洋经济“四绿一蓝”支柱产业,已成为国内重要的新材料、新能源

生产基地,在国内大循环、国内国际双循环中发挥着重要作用。上游原料供应充足,为下游产业的发展提供了坚实的保障。

“湛江的产业骨架构建相当完善,吸引了宝钢湛江钢铁、中科炼化等知名企业在此落户,这些龙头企业的存在为下游产业配套和深加工提供了广阔的空间,特别适合于广东民营企业的落地与发展。”省工商联主席、总商会会长、研祥高科技控股集团董事局主席陈志列点

评,湛江的潜力远不止于此。为了充分发挥其产业优势,湛江可以在现有基础上,进一步拓展垂直细分领域,深入挖掘产业链中的各个环节,形成更为完整、高效的产业体系。

展销活动展示经济活力
共享发展机遇

会议期间,与会嘉宾还来到湛江各县(市、区)招商展区以及粤东粤西粤北名特优农产品展销活动区参观。各招商

展区通过招商优势、产业链配套等展示,全方位展现湛江的经济活力、创新动力、投资潜力,诚邀海内外企业到湛江投资兴业、共享发展机遇。

“在这次盛会中,共有500多家民营企业汇聚于湛江,共同探讨发展新机遇。湛江,作为省域副中心城市、粤西和北部湾城市群中心城市,凭借其优越的地理位置和坚实的产业基础,成为了本轮经济发展的重要焦点。”陈志列表示。(下转A02)

湛江3个水产新品种
获国家级认证推广

本报讯(记者许翠燕)10月28日,农业农村部公布23个经全国水产原种和良种审定委员会审定通过的水产新品种名单。其中,湛江企业及驻湛高校研发的凡纳滨对虾“中兴2号”、凡纳滨对虾“海景洲1号”、扇贝“橙黄1号”榜上有名。

凡纳滨对虾“中兴2号”育种单位为广东恒兴饲料实业股份有限公司和中山大学。该品种历经8年科研攻关,使用先进的分子标记辅助育种技术,其虾苗抗弧菌能力较“中兴1号”提高20%以上。适宜在全国水温18~35℃和盐度3~42的养殖水体中养殖,市场前景广阔。

扇贝“橙黄1号”育种单位为广东海洋大学、中国科学院烟台海岸带研究所、湛江银浪海洋生物技术有限公司。“橙黄1号”具有外观橙黄、生长速度快、存活率高、适合南方养殖的特点,有效解决了南方传统养殖品种“墨西哥湾扇贝”种质退化的问题,适合采用“秋冬春”养殖模式,有望在南方海域实现大规模推广。

另一人选的水产新品种凡纳滨对虾“海景洲1号”育种单位之一是湛江海兴海洋生物科技有限公司。

预计11月我国大部地区
气温较常年同期偏高

据新华社北京10月29日电(记者黄圭)在中国气象局29日举行的新闻发布会上,国家气候中心副主任贾小龙介绍,预计11月我国大部地区气温将较常年同期偏高。

具体来看,内蒙古中东部、东北、华北北部、华东南部、华中东部及西藏、青海西南部、新疆南部等地气温将明显偏高。主要多雨区位于内蒙古、黑龙江、西北地区北部、新疆北部、江苏东南部、上海、浙江东部和海南等地。